



### 3 towns join hands to promote smart home appliance 'ZS brand'

The three-day Zhongshan Intelligent Home Appliances Exhibition opened at the Huangpu International Convention & Exhibition Center on March 6. This is the first time for Huangpu, Dongfeng and Nantou towns to jointly deliver a professional event, so as to promote Zhongshan's intelligent home appliances industry brand.

Text translation  
Li Jing

今日导读

中山市地方标准《政务服务人员行为规范》公开征求意见,明确“九种责任制”

### 有了“首问责任制” 办事不怕“问错人”

2

### 中山“住改工” 动起来了

全市多镇街探索用地“居住改产业”,支持制造业当家

4

由文化及文明 因包容而发展

### 孙文西路镌刻着 城市文明的“法宝”

8

## 全市1-2月经济工作会议召开,郭文海强调

# 两步并作一步跑 奋力实现一季度经济“开门红”

本报讯(记者 郭锦润 陈伟祺 夏升权)3月9日,市委书记郭文海主持召开专题会议,听取全市和各镇街1-2月经济运行情况汇报,分析研判当前面临形势和存在问题,对抓好经济重点工作进行再细化再部署再安排。

会议以视频形式,听取了各镇街1-2月经济运行情况的汇报。

与会同志相互交流、取长补短,在比学赶超中进一步锚定目标方向,找准思路措施。

郭文海指出,今年以来,省、市相继召开高质量发展大会,吹响了向高质量发展进军的号角,呈现你追我赶、奋勇争

先的发展态势。全市各级各部门要认清大局大势,始终牢抓发展第一要务,自觉从讲政治的高度做好经济工作,进一步明确“抓什么、怎么抓、谁来抓”,全力以赴把各项工作抓实抓细抓到位。一要全力拼经济。拼经济不能停留在口头上,各镇街党政班子要扛起责任,激发干部、群众、企业家凝心聚力、共同奋斗,真正把工作抓到点子上、落在行动中。二要锚定目标不动摇,两步并作一步跑。今年全市制定了GDP增长6%、工业投资增长60%的目标,绝不是轻轻松松就能实现,必须超常规发力、起步即冲刺。各镇街要坚信办法总比困难多,结合实际找准工作的

发力点和突破口,坚决扭转局面。要互相学习、比学赶超,努力扩大战果,为全市多作贡献。三要坚持制造业当家,坚定不移扩大工业投资。要准确把握经济工作规律,立足当下、面向未来,发挥投资对经济持续增长的关键支撑作用,为高质量发展奠定坚实基础。市几套班子领导要以上率下、带头招商,市镇合力做好招商引资工作。各镇街要用好包括民营厂房在内的各类产业载体,着力引进一批产业链优质项目。四要以实际行动服务企业。要围绕家电、灯饰、家具等优势产业,积极谋划一批特色展会,帮助企业打响品牌、拓宽渠道,大力开拓国内市场

和国际新兴市场。要打造企业供需对接平台,健全稳定产业链供应链机制,帮助企业抢订单、抢市场,全力服务企业做大做强。

“天上不会无故掉馅饼,一切只有奋斗!困难大家一样,拼与不拼是完全不一样的结果。”郭文海最后强调,沧海横流尽显英雄本色,这是对各镇街党政主要负责同志的考验。希望大家在全市高质量发展大局大势中互相学习、互相竞跑,市镇形成强大合力,全力实现一季度“开门红”,确保完成全年发展目标任务。

市领导李长春、叶红光、陈晖东、徐剑参加会议。

## “粤造粤强 粤贸全球”广货促消费联合行动中中山智能家电专场开幕

# 打响智能家电产业集群“中山牌”

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)3月6日,为期三天的“粤造粤强 粤贸全球”广货促消费联合行动中中山智能家电专场在黄圃国际会展中心开幕。地处中国家电“黄金走廊”的黄圃镇、南头镇、东凤镇首次联合举办专业家电盛会,通过三镇合力、政企携手、内外联动,打响智能家电产业集群“中山牌”,加快融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。市委书记郭文海,省工业和信息化厅二级巡视员庄乐从,省商务厅二级巡视员杨启凡出席开幕式。

### ■打破行政边界,产业“握指成拳”

本次专场热闹非凡,600多家企业展示新品逾5万款,首日有超3万名专业采购商进场洽谈,约80万人次通过线上收看直播,活动规格、规模、参与企业数都打破历年记录。

出席活动的格兰仕集团董事长梁昭贤表示,这次活动很有意义,是市委、市政府战略决策部署的有效落地,也是中山干部队伍转作风、政企同心拼经济的体现。“中山制造业家底很厚,智能家电产业动力潜力很足,北部三镇一定会成为中山高

质量发展的典范,我对中山充满信心!”

“企业家一番话,一方面是对我们的鼓励,另一方面也是鞭策。要将转作风进行到底,坚定不移打造一流营商环境,政企同心共担责任,一起向更高目标迈进!”郭文海回应说。

郭文海指出,当前中山正大力实施“东承、西接、南联、北融”一体化融合发展大战略,北部三镇要和佛山顺德共建万亿级智能家电产业集群,三镇自身首先要融为一体。“行政有边界,市场没有边界。三镇要打破行政边界的隔阂,像亲兄弟一般,把家电产业打造成拳头产业。”他强调,要坚持实体经济为本、制造业当家,推动智能家电产业在新时代中山制造“十大舰队”中先行一步、作出示范。要下大力气拓展空间,坚定不移推进低效工业园改造,加快建设跨北部三镇的智能家电产业园,依托龙头企业、骨干企业,带动产业链上下游中小企业协同发展,形成有利于全产业链集群发展的产业生态。

### ■推动智能家电产业舰队扬帆出海

参会企业热情高涨,铆足了劲,格兰

仕、奥马、长虹、TCL、美的、格力、华帝等本土家电巨头悉数到场,带来最新科技产品亮相,令人目不暇接。郭文海饶有兴致地听取企业介绍,勉励企业坚持创新引领,不断提高产品竞争力和品牌影响力。

“技术创新引领未来,工业设计是制造业升级的强大引擎。”郭文海强调,要加快制造业数字化智能化改造升级,推动北部三镇家电企业强身健体,让优势传统产业永葆生机活力。要推动工业设计和产业集群深度融合,大力引育工业设计领军企业,以工业设计赋能,推动家电产品在外观造型、结构优化、功能创新、新工艺新材料应用等重点环节实现提升,不断提升产品附加值和产业竞争力。

除了本土企业之外,香港中小企经贸促进会、香港生产力促进局也组织多家港企前来参会。“香港企业要走进中山,中山企业也要走进香港。”郭文海表示,要提升内外贸一体化发展水平,持续深耕国内市场,大力开拓国际市场,加强线上线下联动,打造更具品牌规模效应的中山家电展,同时借助各方面资源,带动企业、产品

“走出去”。近期要加强与香港澳门等地投资贸易促进机构的对接联系,组织企业走进港澳地区,深度融入粤港澳大湾区一体化“共同市场”。

### ■诚邀企业精英到中山投资兴业

本次专场活动是“粤造粤强 粤贸全球”广货促消费联合行动的组成部分,旨在开展系列产销对接活动,打造内外贸、产供销、上下游高效对接、相互带动的产销对接大平台,实现政策互通、空间互联、成果共创、消费共享,提振市场信心,激活消费潜力,为拼经济促发展注入动力。

开幕式上,市委常委、副市长叶红光代表市委、市政府致辞。他表示,中山市智能家电产业基础坚实,产业配套完善,是广东省乃至全国重要的家电制造集聚区之一,去年被中国轻工联授予“粤港澳大湾区世界级家电产业集群(中山)”称号。热忱邀请各路企业精英到中山这片投资热土上大显身手、大展宏图,共享合作发展新成果,共创中山高质量发展新局面。

市领导李长春参加活动。